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Bundesbeschluss über  die  Verpflichtungskredite ab  2024  für Beiträge  an  Mass-

nahmen im Rahmen  des  Programms Agglomerationsverkehr 

Sehr geehrter Herr Flügel 

Sehr geehrte Damen und Herren 

Der  Gemeinderat  der  Stadt Bern dankt Ihnen für  die  Gelegenheit,  an der  Stellungnahme 

des  SSV zuhanden  des  Eidgenössischen Departements für Umwelt, Verkehr, Energie 

und Kommunikation (UVEK) mitzuwirken. 

Die  Stadt Bern hat sich hohe Ziele  in  Bezug auf eine stadt- und klimagerechte Mobilität 

gesetzt und unternimmt deshalb u.a. grosse Anstrengungen zur Förderung  des  Fuss-

und Veloverkehrs. Das erfordert entsprechende lnfrastrukturausbauten. Für  die  zeitna-

he Zielerreichung ist  die  Stadt Bern auf das  Engagement des  Bundes bei  der  Finanzie-

rung  des  Agglomerationsverkehrs angewiesen. 

Der  Gemeinderat hat mit Freude zur Kenntnis genommen, dass  die  gesamtverkehrliche 

Wirkung  des  Agglomerationsprogramms  4.  Generation (AP4)  der  Agglomeration Bern  in 

der  Vernehmlassungsvorlage als hoch eingestuft wird und dem Parlament deshalb ein 

Beitragssatz  von 40  Prozent zur Genehmigung unterbreitet werden soll. Das ist eine 

sehr erfreuliche Erhöhung gegenüber  den AP 1  —  3 der  Agglomeration Bern. Das Aus-

schöpfen  der  gesetzlich zulässigen Beteiligung  des  Bundes  von  bis zu  maximal 50  Pro-

zent scheint über alle eingereichten Agglomerationsprogramme hinweg nach wie vor 

unerreichbar zu sein. 

Die  Stadt Bern schätzt  die  Durchführung  des  Fachgesprächs zur Diskussion  der  Prüfer-

gebnisse  des  Bundes sehr. Leider findet dieses erneut nicht vor  der  Finalisierung  der 

Vernehmlassungsvorlage statt, sondern parallel zur Vernehmlassung.  Dies  erachtet  der 

Gemeinderat als nicht  optimal. Er  hofft dennoch, dass im Rahmen  des  Fachgesprächs 

bestehende Unklarheiten  in  Bezug auf einige wenige Massnahmen  der  Stadt Bern noch 
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bereinigt werden können.  Er  wird bei Bedarf diesbezüglich auch noch direkt zuhanden 

des  UVEK Stellung nehmen. 

Der  Gemeinderat dankt dem Städteverband für das  Engagement in  dieser Sache. 

Freundliche Grüsse 

Alec von von Graffenried 

Stadtpräsident 

.ri41/0/1,c‘ai 
Dr. Claudia  Mannhart 

Stadtschreiberin 


	Page 1
	Page 2

